

蒙古日报



以解放思想激发创新创业热情
以改革创新释放发展活力

中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见

(2021年1月31日)

>>详见四版>>

省委常委班子召开2020年度民主生活会

带头提高政治判断力政治领悟力政治执行力 以更高标准更严要求加强省委常委班子自身建设

张国清主持并讲话

本报讯(辽宁日报记者 杨忠厚)按照党中央部署,2月3日,省委常委班子用一整天时间召开2020年度民主生活会,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程为主题,联系思想和工作实际,进行自我检查、党性分析,严肃开展批评和自我批评。省委书记张国清主持会议并讲话。中央第二督导组有关同志到会指导。省人大常委会、省政协党组负责同志列席会议。

省委常委班子对开好这次民主生活会高度重视,认真学习贯彻习近平

总书记重要指示精神和党中央部署要求,紧密围绕民主生活会主题,深化思想认识,精心组织安排,周密制定方案,加强学习研讨,广泛征求意见,深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,扎实做好各项准备工作。

会议首先通报了省委常委班子“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改落实情况和2020年度民主生活会征求意见情况。张国清代表省委常委班子进行对照检查,对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神,对照党章党规党纪,对照初心使命,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真查找存在的主要问题,深刻剖析问题原因,明确提出今后努力方向,强调要旗帜鲜明讲政治,把党的政

治建设摆在首位,不断提高政治能力,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,养成在首先吃透党中央精神的前提下开展工作的政治自觉、行动自觉,一体践行、立体推进、全面贯彻落实新发展理念,加快解决制约辽宁振兴发展的突出问题,坚决守住“高质量”,着力提高人民生活品质,防范和化解各类风险,深化全面从严治党,确保党中央决策部署在辽宁落实落地。随后,省委常委依次发言,报告个人整改措施落实情况,认领省委常委班子对照检查中的个人责任,开展自我批评,其他省委常委逐一开展批评。大家本着严肃认真诚恳的态度,深入开展批评和自我批评,真点问题、点真问题,真正做到了见人见事见思想。(下转二版)



把家国情怀融入不懈奋斗中

◇ 林翊岚

阖家团圆时,还有一群人坚守岗位,守护万家灯火,这温暖“很中国”;丹霞的红、雪山的白,湖海之蓝、沙漠之金,巍巍中华,山河壮阔,这个色彩“很中国”;兵马俑惟妙惟肖,“铜奔马”飘逸俊美,这样的艺术“很中国”……国庆之际,人民日报新媒体发起“这很中国”网络征集,网友纷纷用镜头记录身边的精彩,展示对家乡和祖国的深切热爱。一张张美丽的图片,一段段感人的文字,无不彰显炽热的家国情怀。

家是最小国,国是千万家。家国一体、家国同心,既是中华文明薪火相传的深层逻辑,也是中华民族发展进步的内在支撑。共同抗击新冠肺炎疫情,更是让“家国”二字,时常在每个人心中回荡。“虽隔千里,一江连心”“我们一起扛过这一次,我们是一家人”……家国情怀,始终是中国人心中鲜明的底色,始终是我们风雨无阻向前进的动力源泉。

你我向上,家国向前。正如一位网友留言所说的,“‘这很中国’,因为有你,有我,有我们”。祖国繁荣昌盛,吾辈当自强不息!让我们把家国情怀融入不懈的奋斗,转化为每个人的行动,将新的光荣写在共和国的光辉旗帜上。

(人民日报)

吕志成深入阜彰两县农村基层调研时强调 做好防控抓好换届 全力保障乡村振兴

本报讯(钟 河 阜新日报记者 姜 波)2月3日,市委书记吕志成到阜蒙县、彰武县部分乡镇,就农村疫情防控、村“两委”换届及乡镇“三项重点工作”开展情况进行调研。

吕志成先后来到阜蒙县扎兰营子镇、平安地镇和彰武县四堡子镇、满堂红镇、丰田乡等地,实地查验村镇卫生机构疫情防控流程操作,详细了解村“两委”换届选举工作情况,深入项目施工现场和扶贫车间,认真听取乡镇项目建设、乡镇财政管理体制改革和乡村振兴3项重点工作开展情况。

吕志成强调,春节临近,疫情防控工作面临的形势仍然艰巨复杂,压力持续加大。各县区、各乡镇、各村屯要精准掌握在外务工人员、大学生和近期有意愿返乡人员的信息,严格管控,坚决守住基层疫情防控底线。要规范完善发热患者预检分诊流程,加强医务人员防护,严格按照疫情防控规范操作。要

加大疫情防控知识宣传力度,提高群众对核酸检测操作的知晓率,保证正常的检测秩序,做到“应检尽检”。要坚决制止非必要聚集活动,引导群众养成良好卫生习惯,增强自我防护意识。

吕志成强调,村“两委”换届选举是一项严肃的政治工作,要严格换届标准,规范执行程序,严肃换届纪律,做实做细各项工作,真正选出好干部、配强好班子,换出新活力、展现新气象。要坚持问题导向,牢固树立风险防范意识,发挥党的群众工作优势,认真细致做好群众思想教育工作,及时排查、发现和化解矛盾纠纷,确保换届工作按时间节点有序推进,确保圆满完成换届任务。要加强对新当选“两委”班子的教育培训,提升为群众办实事、谋发展的能力和水平,科学制定发展规划和重点工作,回应群众期盼,绘好发展蓝图,真正发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以扎实的工作成效取

信于民、赢得民心。

吕志成强调,要坚持目标导向、问题导向和成果导向,推动乡镇项目建设、乡镇财政管理体制改革和乡村振兴3项重点工作再上新台阶。要进一步转变观念,理清思路,按照生态、健康、循环发展的要求,调整产业结构,积极培育更多的农民增收致富项目,发展壮大村集体经济。要把开展乡镇季度擂台赛活动和抓好乡镇“三项重点工作”考核结合起来,通过建立评比机制,激先敦后,交流经验,进一步营造以实绩论英雄、以解决实际问题论能力、以高质量发展项目和高水平制度创新成果论业绩的鲜明导向,引导乡镇干部全心投入、全力付出,为推动“十四五”时期阜新高质量转型、全方位振兴贡献力量。

市领导董彦超、呼延广玮、刘江义、陶桂芳、马永生,市直有关部门和两县负责同志参加活动。

县政协主席李贵军走访慰问老干部

本报讯(记者 丁枫林 李司佳)2月4是我国传统节日小年,县政协主席走访慰问了县政协退休老干部,向他们致以节日问候和新春祝福。

李贵军一行先后走访了武玉琢、韩学军、刘志成、宋文阁等县政协退休老

领导。每到一处,李贵军亲切与老干部交谈,关切地询问他们的身体状况和生活情况,主动向老干部通报一年来阜蒙县发展形势和政协工作情况,认真听取老干部的意见和建议。

李贵军对老干部关心支持阜蒙县

的发展和政协工作表示感谢。他说,老干部为全县经济社会发展做出了贡献,希望老干部在保重身体的同时,一如既往地关注、关心、支持全县的发展和政协工作,继续发挥作用,贡献余热。

防疫知识

○ 新冠病毒疫苗有必要接种吗?

有必要。一方面我国几乎所有人都没有针对新冠病毒的免疫力,对新冠病毒是易感的,感染发病后,有的人还会发展为危重症,甚至造成死亡。接种疫苗后,一方面绝大部分人可以获得免疫力;另一方面,通过有序接种新冠病毒疫苗,可在人群中逐步建立起免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行。

